



SERIJA Zašto odumiru gradovi MAJDANPEK

Majdanpek ostao bez petine stanovnika

Manjak radnih mesta i stalan pad nataliteta glavni razlog smanjenja broja stanovnika za 21 odsto

IVAN POPOVIĆ
Majdanpek

Broj stanovnika u Majdanpeku smanjio se za čak 21 odsto u proteklih devet godina. Prema podacima sa poslednjeg popisa, u opštini Majdanpek živi 19.748 stanovnika, dok je 2002. godine zabeleženo 23.703 stanovnika. Glavni razlog smanjenja broja stanovnika je iseljavanje zbog traženja posla, ali i stalan pad nataliteta.

- Smanjen je broj radnih mesta, veliki broj Majdanpečana je ostalo bez posla, zbog nereálnih privatizacija, a i privreda je u stagnaciji. Opština redovno isplaćuje socijalnu pomoć materijalno ugroženom stanovništvu, a dajemo i po 10.000 dinara za svako rođeno dete u opštini. Jedini spas je poboljšanje

putne infrastrukture, jer bi sama izgradnja autoputa u Istočnoj Srbiji privukla veliki broj investitora – smatra Dragan Popović, predsednik opštine Majdanpek.

U opštini Majdanpek socijalno-novčanu pomoć prima 429 ljudi, koja za jednočlanu porodicu iznosi 6.552 dinara, dok se za svakog odraslog člana porodice povećava za nešto više od 3.000, a za svako dete oko 1.000 dinara.

Prirodni priraštaj je već duže vreme negativan, natalitet duplo manji u odnosu na mortalitet, što se odrazilo i na smanjen broj školaraca.

- Drastično je manje dece nego ranijih godina, jer je škola pre desetak godina imala oko 700 dece, a sada imamo čak manje i od 200. Sve je to prouzrokovalo i manje radnih mesta u ško-

lama, pa jedan nastavnik da bi ispunio normu radi u više škola. Treba dati podršku mladima kada se odluče da osnuju porodicu – kaže Vesna Žikić, direktorka OŠ "12. septembar". Na posao u Majdanpeku čeka 1.846 osoba, od čega je 976 žena. Sa druge strane u penziji je nešto više od 4.000 ljudi.

- Preuzeli smo šta smo mogli, a pošto smo u fazi restrukturiranja ne možemo da zapošljavamo. Kada izađemo iz te faze biće urađena nova sistematizacija radnih mesta. Trebalo bi učiniti sve da se standarad u opštini poveća, što bi značilo i mladima, ali ne može samo rudnik da radi, a ostatak privrede da stoji. Krećemo sa iskopavanjem zlata u „Čoka Marinu“ što će biti od koristi svima – kaže Svetomir Mustecić, direktor RBM.

Loša situacija u privredi i manjak zaposlenja bili su glavni razlog da se napusti grad, a migraciona kretanja su u opštini bila negativna, jer se u proseku odselilo duplo više ljudi, nego što ih se doselilo.

- Nije se znalo šta, kako i gde sutra, jer je u to vreme u celoj opštini bilo opšte rasulo. Kao tada mladi bračni par sa dvoje dece, razmišljali smo da njih izvedemo na pravi put, i odlučili se odemo u veći grad, jer su u njemu ambicije i mogućnosti veće. Majdanpek i pored svega uvek ostaje u srcu. Kada bi se desile neke promene istog trenutka bi bila spremna da se sa porodicom vratim u rodni grad – kaže Jana Planić, koja se sa porodicom pre desetak godina iselila iz grada.

ANKETA KAKO SE ŽIVI U MAJDANPEKU?

ŽELJKA PAVLOVIĆ



Majdanpek nam ne pruža nikakve mogućnosti, nema nikakvih dešavanja. Nemoguće je naći posao i većina mladih odlazi u veće gradove ili inostranstvo. Ostaju samo penzioneri i ljudi koju su poslom vezani za Majdanpek pa nemaju gde otići.

ZLATOJE NOVAKOVIĆ



Teško je živeti u opštini Majdanpek. Privreda je propala, a migracije su sve veće i veće. Čist primer da je loše jeste da je naša pijaca najskuplja i da je ponuda jako slaba, nemamo čak ni gde da kupujemo obuću. Nema izlaza iz ove situacije.

NEVENKA NIKOLIĆ



Dosta je loša situacija, standard je jako nizak, a svakog dana nešto poskupljuje. Najskuplje su komunalije, ali isto tako i osnovne namirnice. Plate su jedino u rudniku solidne, ali u ostalim firmama nema poboljšanja.

BILJANA VASOVIĆ



Stanje je bolje nego ranije. Radnici rudnika se sigurno ne mogu požaliti na plate, a ostali se snalaze. Glavni razlog lošeg stanja u gradu je manjak investicija. Što se smanjenja broja stanovnika tiče, za to treba kriviti mlade, jer su netolerantni i sve je više razvoda.

Majdanpek na dva popisa

Kategorija	2002.	2011.
Broj stanovnika	23.703	19.748
Broj zaposlenih	9.716	8.000
Broj rođene dece	233	76



Posla ima jedino u Rudniku bakra: Majdanpek